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Жінки в Україні мають рівні з чоловіками права та можливості у здобутті освіти, 

доступі до медичних послуг і правосуддя. Згідно з тенденціями багатьох держав євро-

пейського простору жінки майже нарівні з чоловіками представлені на ринку праці та в 

державному секторі зайнятості. Водночас вони найменше представлені у сферах і на 

посадах із максимальною концентрацією фінансових або владних ресурсів, в Україні 

зберігається найнижчий серед європейських держав рівень гендерного балансу в полі-

тичному представництві та керуванні державними та економічними процесами. 

Незважаючи на позитивні зрушення у забезпеченні рівних прав та можливостей 

жінок і чоловіків, в рейтингу гендерної рівності Всесвітнього економічного форуму 

Україна посідає 59-те місце серед 153 держав світу. Відтак, приєднання до міжнарод-

них договорів та декларування гендерної рівності, а також заборона на законодавчому 

рівні дискримінації за ознакою статі, на жаль, все ще не забезпечує достатніх зрушень у 

зазначеній сфері. Такі зрушення можливі лише за умови коригування значної кількості 

інших законодавчих актів, сталості інституційного забезпечення відповідної політики, 

розроблення цілеспрямованих нормативних санкцій і стимулів.  

Найбільше проблеми гендерної нерівності в Україні проявляються в оплаті пра-

ці. Гендерні відмінності у середньомісячній заробітній платі чоловіків і жінок в остан-

ньому десятиріччі коливаються в межах 20-26 %, що відповідно позначається на пен-

сійних виплатах. Такий розрив найбільшою мірою спричинений не прямою дискримі-

нацією під час встановлення заробітної плати, а особливостями ринку праці: жінки час-

тіше працюють у менш оплачуваних секторах економіки і на нижчих посадах. 

Структурна гендерна нерівність в Україні значною мірою зумовлена нерівним 

розподілом репродуктивної праці, що спричиняє, зокрема, розриви у розмірах пенсій. 

На ринку праці, у питаннях кар’єри та зайнятості гендерна нерівність є системною за-

грозою добробуту українських жінок. Наслідки цих несприятливих явищ найбільше по-

значаються на жінках передпенсійного віку, жінках з дітьми, жінках з особливими пот-

ребами та жінках, які живуть у сільській місцевості. Усі ці негативні впливи загострю-

ються під час економічних криз, критично збільшуючи ризики бідності відповідних ка-

тегорій населення. 

Щодо людського розвитку в питаннях гендерної рівності є не лише соціально-

економічні, але і світоглядно-психологічні складові. Остаточно неусуненими на сьогодні 

залишаються стереотипи щодо соціальних і професійних ролей жінок і чоловіків, які ма-

ють вплив на психоемоційне благополуччя та фізичне здоров’я представників обох статей. 

 

ЛІТЕРАТУРА 

1. Указ Президента України «Про рішення Ради національної безпеки і оборони 

України від 14.05.2021 р. «Про Стратегію людського розвитку» від 02.06.2021 

№ 225/2021. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/225/2021#n2 


